
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Qu’est-ce que tu fais, Tintin, 
accroché à mon fil ? 

 tintin 
les aventures de 
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Eh bien, rien de bien com-
pliqué jusque-là : tu traces 
2 droites (d ) et (d’ ) puis 

tu traces une droite () qui 
coupe à travers tout. 

Faire ce qui est demandé au fur et à mesure. 

(d’ ) 

(d ) 

M 

N 

() 

(d’ ) 

(d ) 

M 

N 

() 

J’essaie de com-
prendre la nouvelle 
leçon. Elle parle de 
2 droites coupées 
par une sécante... 

Pas simple... 

Maintenant, je 
dois colorier en 
rose la partie du 
plan située entre 
les deux droites 

(d ) et (d’ ). 

Ce n’est pas compli-
qué non plus ça !... 

(d’ ) 

(d ) 

M 

N 

() 

Puis, je dois hachurer 
la partie du plan 

située à gauche de la 
droite (). 

N’exagère pas, Birdy. Je ne 
suis pas totalement bête ! 

Et alors ? Ça aussi, c’est 
simple... À moins que tu ne 
reconnaisses pas ta gauche 

de ta droite... 

(d ) 

M 

(d’ ) 

() 

N 
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Il faut marquer l’angle de 
sommet M formé par les droites 

(d ) et () et situé dans la partie 
rose et hachurée, mille millions 

de mille sabords.  

M 

(d ) 

N 

(d’ ) 

() 

Ok, Capitaine 
Haddock ! 

Et aussi marquer l’angle de 
sommet N  formé par les droites (d’ ) 

et () et situé dans la partie rose 
et non-hachurée. 

M 

(d ) 

(d’ ) 

N 

() 

Youpi ! J’ai réussi à 
dessiner mes angles. 

Les deux angles marqués s’appellent des angles 
alternes-internes pour les droites (d ) et (d’ ) 

coupées par la sécante (). 

Peux-tu nous expliquer 
pourquoi on utilise le mot 
« internes » pour qualifier 

de tels angles ? 

Peux-tu nous expliquer 
pourquoi on utilise le mot 
« alternes » pour qualifier 

de tels angles ? 
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Penser à d’autres mots de la même famille pour trouver l’explication. 

Il existe aussi des angles qui s’appellent des 
angles correspondants pour les droites (d ) 

et (d’ ) coupées par la sécante (). 

(d’ ) 

(d ) 

M 

N 

() 

Vous avez raison, Professeur Tournesol. 
Ils se « correspondent » sur chaque 

intersection. 
Ici, par exemple, en bas à droite de chaque intersection... 
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  N’oublie pas de : - répondre aux questions des différents personnages ; 

 - recopier et apprendre la leçon correspondante. 
                                                                                   (sur le site : Section 28:  III et IV) 

 

 

Réponse : « internes » correspond à l’intérieur des deux droites (d ) et (d’ ) ; 

     « alternes » signifie alternés par rapport à (), c’est-à-dire un d’un côté de () et l’autre de l’autre côté. 

Georges Remi dit Hergé, mon créateur, est né le 
22 mai 1907 et est mort le 3 mars 1983. 
C’est un auteur belge de bande dessinée 

principalement connu pour Les Aventures de 
Tintin, désignée aujourd'hui comme l'une des 

bandes dessinées européennes les plus 
populaires du XXe siècle. 

 
Je suis Tintin, le héros de la BD, je suis un 
jeune reporter belge. Je suis accompagné 

durant mes aventures par Milou, mon fidèle 
chien. Au fil des Aventures, je suis aussi 

accompagné par le Capitaine Haddock, les 
détectives incompétents Dupond et Dupont, ou 

encore le Professeur Tournesol. 
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